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1.)  Auszug aus der Gemeinderatssitzung 

2.)  Die Seite des Bürgermeisters 

3.)  Informationen aus dem Gemeindeamt 

4.)  Neuigkeiten aus Bachmanning 

5.)  Ausschuss für Familie, Schul- und Kindergartenangelegenheiten 

6.)  Jägerschaft Bachmanning 

7.)  Union Bachmanning 

8.)  Informationen der Bezirkshauptmannschaft Wels-Land 

9.)  LEWEL – neue Informationen 

10.)  Bezirksabfallverband – neue Informationen 

11.)  Duale Zustellung – Gemeindeinformation per E-Mail 
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1.) Auszug aus der letzten Gemeinderatssitzung 
 

 

 

Folgende Tagesordnungspunkte wurden einstimmig beschlossen: 
 
 

1. Nachtragsvoranschlag für das Finanzjahr 2022 mit Mittelfristigen Finanzplan 2022-2026 

 

2. Verwendung der Sonder-Bedarfszuweisungsmittel 2022 

 

3. Ausgleich für Negativzinsen bei einigen Darlehen – Vergleich mit der Raiffeisenbank  

Gunskirchen, BST Bachmanning  

 

4. Vereinbarungen mit den Grundeigentürmern der Parz.Nr. 275, 286/1, 283, 287, 274, 280, 

284, 285 (alle KG Bachmanning) bezüglich Entschädigungszahlungen für das  

„Wasserschutzgebiet Wasserversorgungsanlage Bachmanning“ 

 

5. Baulos Hörbach - Ab- und Zuschreibung(en) vom bzw. zum Gemeindeeigentum sowie  

Bestätigung der Widmung zum Gemeingebrauch und /bzw. die Aufhebung aus dem  

Gemeingebrauch 

 

6. Verordnung des Gemeindesrates – Erlassung einer neuen Geschäftsordnung für den  

Personalbeirat der Gemeinde Bachmanning 

 

7. Energieeinsparung im Bereich der Gemeinde Bachmanning (Antrag der sozialistischen 

Fraktion) – Beratung und Beschlussfassung 

 

 
 
 

Folgende Tagesordnungspunkte wurden zur Kenntnis genommen: 
 
 

8. Prüfbericht des Prüfungsausschusses vom 05.09.2022 

 
 

9. Allfälliges 
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Die Seite des Bürgermeisters 
 

 

 

Geschätzte Bachmanningerinnen,  

Geschätzte Bachmanninger! 
 
 

 
 
Nach hoffentlich erholsamen Ferien- und Urlaubstagen starten wir alle in das bereits letzte Quartal die-
ses Jahres. Ein kurzer Rückblick zeigt, wieso die Zeit beinahe „verfliegt“. Bei uns ist immer etwas los! 
Ich möchte mich an dieser Stelle auch sehr herzlich bei allen Beteiligten für das                                             
Kinderferienprogramm bedanken. Die verschiedenen Veranstaltungen und Angebote brachten Ab-
wechslung und Neues in den letzten Monaten. Berichte dazu finden Sie auf den folgenden Seiten. 
 
 
Allen Kindern, die nun wieder in die Schule sowie in den Kindergarten gehen, wünsche ich viel Freude 
und Erfolg bei ihren Aufgaben. Besonders gilt dies für jene, die erstmals diesen Schritt im September 
machten. Mit 17 Schülern haben wir hier einen neuen Höchststand in der 1. Klasse in Bachmanning.  
An die Erwachsenen appelliere ich, jetzt noch mehr auf die jungen Verkehrsteilnehmerinnen und Ver-
kehrsteilnehmer zu achten! 
Dass die Nachmittagsbetreuung in der Volksschule wie auch die langen Öffnungszeiten im Kindergar-
ten heute unumgänglich sind, bestätigen einmal mehr die Anmeldezahlen. Seitens der Gemeinde ori-
entieren wir uns hier an dem tatsächlichen Bedarf, der jedenfalls gegeben ist.  
 
 
Der Ausschuss für „Kultur-, Senioren-, Integrationsangelegenheiten“ plante den Ablauf der „Gen-
denkfeier für die lokalen NS-Opfer“. Danke, für Organisation und Durchführung der Veranstaltung. 
 
 
Das Vereinsleben in Bachmanning zeigte ein kräftiges Lebenszeichen. 
Heuer waren wieder viele Veranstaltungen möglich wie der Tag der offenen Tür der Vereine, das 
Hoffest des Musikvereins, das Asphaltstockturnier der Stockschützen, der Frühshoppen der 
Feuerwehr, das Sport- und Spielefest der Union. 
Ein herzliches Danke allen Vereinsmitgliedern und Helferinnen und Helfern die zu den gelungenen Ver-
anstaltungen beigetragen haben.  
 
 
Radweg auf der ehemaligen Trasse der „Haager Lies“ 
 

Der bezirksübergreifende Radweg wurde offiziell am 22. Mai eröffnet und wird intensiv genutzt. Es gibt 
sehr viele positive Rückmeldungen aus Nah und Fern. Auch die Verlängerung des Geh- und Radweges 
bis zum Kaufhaus BRAVO konnte zeitgerecht fertiggestellt werden. Das Ortszentrum mit Kaufhaus und 
Gasthaus wird so sicher erreicht! 
 
 
Breitbandausbau in Bachmanning 
 

Im Frühjahr starteten wieder die Arbeiten für den Breitbandausbau. Nach langem Warten wurden nun 
auch die Häuser in Krottendorf und Weingarten angeschlossen. Es erfüllt mich durchaus mit Stolz und 
Freude, dass es nun für alle interessierten Haushalte im gesamten Gemeindegebiet einen schnellen 
Internetanschluss gibt!  
 
 
Allen Bachmanningerinnen und Bachmanningern wünsche ich einen schönen Herbst. 
 
 
Ihr Bürgermeister 
 
Karl Kaser 
  



 

3.) Informationen aus dem Gemeindeamt 

Rückschnitt von Hecken und Sträucher zur Erhöhung der Verkehrssicherheit 

 

Im Sinne der Gewährleistung der größtmöglichen Verkehrssicherheit, speziell im Herbst und Winter bei 

schlechter Sicht, vor allem für Kinder zum Schulanfang, Fußgänger und Radfahrer werden alle Liegen-

schaftsbesitzer ersucht, ihrer Verpflichtung im Sinne des § 91 StVO nachzukommen und bei ihren Lie-

genschaften den Bewuchs entlang von öffentlichen Verkehrsflächen zu kontrollieren.  

Wenn notwendig, sind Bäume, Sträucher, Hecken und dergleichen, welche die Verkehrssicherheit 

(z.B. Sichtverhältnisse bei Ausfahrten, freie Sicht auf Verkehrszeichen, Einengung von Gehsteigen, 

etc.) beeinträchtigen, in geeigneter Weise an der Grundgrenze zurückzuschneiden. 

 

Mitteilung zur Entsorgung an der Sammelstelle Aichkirchen 

 

 

  



Information für die Hundebesitzer – Leinenpflicht im Ortsgebiet 

 

 
Wo muss ich meinen Hund anleinen? 

 

An öffentlichen Orten im Ortsgebiet müssen Hunde an der Leine oder mit 

Maulkorb geführt werden. Das betrifft alle Straßen, Gehsteige, Gehwege, 

Park- und Sportanlagen innerhalb der Ortstafeln „Ortsanfang und „Ortsende“ 

gemäß der Straßenverkehrsordnung sowie geschlossen bebaute Gebiete mit 

mindestens fünf Wohnhäusern. 
 

Die Gemeinde ersucht alle Hundebesitzer Ihren Verpflichtungen nachzu-

kommen. 

 

 
Vandalismus in der Gemeinde Bachmanning 
 

Leider kommt es seit einiger Zeit immer wieder zu mutwilliger Sach-

beschädigung in unserer Gemeinde. Es wurden Tische und Bänke 

sowie der Zaun am öffentlichen Spielplatz am Dorfplatz und eine 

Sitzbank in der Ringstraße beschädigt. 

Die Polizei wurde bereits informiert und legt derzeit ein besonderes  

Augenmerk auf Bachmanning. 

 

 

Sollten Sie eine derart auffällige Beobachtung machen, bitten wir Sie umgehend die Polizeiinspektion 

Gunskirchen unter der Telefonnummer 059133 4181-100 zu verständigen. Sollte der Posten in        

Gunskirchen nicht besetzt sein, werden Sie automatisch an die nächste zuständige Dienststelle weiter-

geleitet.  

 
 

Schulveranstaltungshilfe des Landes OÖ. 
 

Für Schülerinnen und Schüler die eine oberösterreichische Pflichtschule besuchen (VS, MS, Poly, 

LWFS). 
 

Die Finanzierung mehrtägiger Schulveranstaltungen ist für Eltern oftmals mit großen finanziellen Belas-

tungen verbunden. Um diese Familien finanziell zu unterstützen und den Kindern die Teilnahme an 

Schulveranstaltungen zu ermöglichen, unterstützt das Land Oberösterreich mit der „OÖ Schulveran-

staltungshilfe“. 
 

Eine finanzielle Unterstützung erhalten Eltern, wenn mindestens ein Kind im Laufe des Schuljahres an 

einer 4-tägigen Schulveranstaltung teilgenommen hat oder mehrere Kinder an mehrtägigen Schulver-

anstaltungen mit mindestens einer Nächtigung außerhalb des Schulstandortes teilgenommen haben. 
 

Die Höhe des Zuschusses für 2-tägige Schulveranstaltungen beträgt 50 Euro, für 3-tägige Schulveran-

staltungen 75 Euro, für 4-tägige Schulveranstaltungen 100 Euro und für 5-tägige und längere Schulver-

anstaltungen 125 Euro.  
 

Nimmt ein Kind in einem Schuljahr an mehreren Schulveranstaltungen teil, wird empfohlen, den Zu-

schuss für den längeren dieser Aufenthalte zu beantragen. 
 

Einreichfrist: Bis spätestens 3 Monate nach Ende des laufenden Schuljahres (31. Oktober). 
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Aktuelle Termine, Terminverschiebungen und Absagen sowie wichtige Neuigkeiten 

 

Auf unserer neuen Homepage unter www.bachmanning.at finden Sie immer aktuelle Termine und even-

tuelle Terminverschiebungen sowie Neuigkeiten und Infos aus Bachmanning.  

 

Wir laden Sie herzlich ein, auch diese Möglichkeit der Informationsbeschaffung zu nützen. 

 

 

4.) Neuigkeiten aus Bachmanning 
 
 

Vorstellung unserer neuen Amtsleiterin der Verwaltungsgemeinschaft Aichkirchen-
Bachmanning-Neukirchen bei Lambach 
 
Liebe Bachmanninger/innen! 
 

Mein Name ist Petra Pernegger, bin 44 Jahre alt, verheiratet, habe 2 erwach-

sene Kinder und wohne in Offenhausen. 2010 habe ich von der Privatwirt-

schaft in den Gemeindedienst gewechselt und war 11 Jahre in der Gemeinde 

Pennewang, zuerst als Sachbearbeiterin und zum Schluss als Amtsleiter-

Stellvertreterin beschäftigt.  

Die letzten 1,5 Jahre dort, konnte ich bereits Erfahrungen über die Herausfor-

derungen einer Verwaltungsgemeinschaft sammeln.  
 

Seit 01.02.2022 bin ich nun bei der Verwaltungsgemeinschaft Aichkirchen-Bachmanning-Neukirchen 

bei Lambach beschäftigt und habe seit 01.07.2022 die Aufgaben als Amtsleiterin übernommen. 
 

Ich freue mich auf diese Verantwortung und auch darauf, die drei Gemeinden und ihre BewohnerInnen 

noch besser kennenzulernen.  
 

Sie erreichen mich an folgenden Tagen Vorort in den Gemeinden: 
 

Montag – Bachmanning, Dienstag und Mittwoch – Neukirchen, Donnerstag und Freitag – Aichkirchen 

oder nach Vereinbarung  
 

Handy: 0660 / 103 97 82, Mail: petra.pernegger@neukirchen-lambach.ooe.gv.at 

 

Aichkirchen, Bachmanning und Neukirchen arbeiten auch beim Bürgerservice zusam-
men 
 
Wenn das Bürgerservice eines der Gemeindeämter wegen Urlaub oder Krankheit von Bediensteten 

einmal nicht besetzt sein sollte, ist es im Rahmen der Verwaltungsgemeinschaft möglich, dass Bürge-

rInnen dringend notwendige Reisepassanträge oder melderechtliche Angelegenheiten auch in einem 

der beiden Nachbargemeindeämter erledigen können. Eine telefonische Voranmeldung ist aber in je-

dem Fall sinnvoll! 
 

Die Bediensteten im Bürgerservice der drei Gemeinden stehen Ihnen von Montag bis Freitag täglich 

von 08.00 bis 12:00 Uhr für Ihre Anliegen zur Verfügung. Sollten Sie außerhalb dieser Bürgerservice-

zeiten einmal dringende Angelegenheiten erledigen wollen, dann ist auf jeden Fall eine telefonische 

Voranmeldung notwendig! 
 

Gemeindeamt Aichkirchen – Tel. 07735 / 7366 

Gemeindeamt Bachmanning – Tel. 07735 / 6655 

Gemeindeamt Neukirchen bei Lambach – Tel. 07735 / 27055 

 

 

http://www.bachmanning.at/
mailto:petra.pernegger@neukirchen-lambach.ooe.gv.at


Geburtstagsjubiläumsfeier in Bachmanning 

 

Im Juli hat die Geburtstagsjubiläumsfeier der Gemeinde im 

Gasthaus Sterrer stattgefunden. 

  

Wir gratulieren noch einmal allen Geburtstagsjubilaren ganz 

herzlich! 

 
 
 

 
 

Besuch der Volksschule auf dem Gemeindeamt 
 

 
Im Juni besuchten im Rahmen des Sachunterrichts die Schüler der 3. und 4. Schulstufe mit ihrer Klas-

senlehrerin Viktoria Friedrich unser Gemeindeamt.  

Bürgermeister Karl Kaser berichtete den Kindern u.a. über die vielfältigen Aufgaben der Gemeinde.  

Der Bürgermeister war begeistert über das umfangreiche Wissen unserer Volksschüler über Bachman-

ning und freute sich sehr über den Besuch. 

Er stellte den Antrag nach der Sitzung auf ein gemeinsames Eis ins Kaufhaus BRAVO zu gehen. 

Der Antrag wurde einstimmig angenommen. 

 
 
Rückblick Gedenkveranstaltung Bachmanning 

 
Am 09. Juni fand eine Gedenkfeier für die lokalen 

Opfer des Nationalsozialismus im Sterrerstadl in 

Bachmanning statt.  

 

Bürgermeister DI Karl Kaser konnte zahlreiche    

Gemeindebürger und Gäste aus der Umgebung   

begrüßen.  

 

Als Ehrengäste wurden Dr. Robert Eiter vom Mauthausen Komitee Österreich und die Schriftstellerin 

Dr. Susanne Scholl (frühere ORF-Auslandskorrespondentin und Mitbegründerin der Plattform „Omas 

gegen Rechts“), begrüßt, welche sich als Redner einstellten.  

Lesetexte zu Einzelschicksalen lokaler Opfer, vorgetragen von Gemeindebürgern, und eine musikali-

sche Umrandung durch eine Abordnung des Musikvereins Bachmanning rundeten die Gedenkveran-

staltung ab.  
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Neues Team und bewährtes Service bei Raiffeisen in Bachmanning 
Abschied von Josef Schiller 
 

Nach mehr als 40 Jahren in der Bankstelle Bachmanning verabschie-

det sich der ehemalige Bankstellenleiter Josef Schiller in den wohlver-

dienten Ruhestand. Seinen letzten Arbeitstag am 22. Dezember 2022 

widmet er noch ganz seinen langjährigen Kunden und freut sich über 

persönliche Abschiedsbesuche in der Bankstelle. „Mit Josef Schiller 

geht ein versierter Kundenbetreuer und erfahrener Raiffeisen-Banker 

in Pension. Wir bedanken uns bei ihm für seine Treue und langjährige 

erfolgreiche Tätigkeit in Bachmanning“, erklärt Mag. Michael Kamme-

rer, Vorstand von Raiffeisen Gunskirchen und für die Personalentwicklung verantwortlich. „Wir haben 

die Pensionierung von Josef Schiller zum Anlass genommen, um unser Team für die Bankstelle Bach-

manning neu aufzustellen und unser Serviceangebot für die Kund:innen zu optimieren“, erklärt 

Kammerer weiter. 

 

Mit einem Team bestehend aus vier Kundenbetreuer:innen ist der 

neue Bankstellenleiter Moritz Höller nun gemeinsam mit 

Regionalleiter Prok. Christian Koller und den Kundenbetreuerinnen 

Nari Atzlesberger, Melanie Sageder, Tanja Schrempf und Sandra 

Schachinger der Ansprechpartner, wenn es um die Finanzen der 

Kund:innen in Bachmanning, Pennenwang und Offenhausen geht.  

 
Das neue Team von Bankstellenleiter Moritz Höller für die Bankstellen              

Bachmanning, Pennenwang und Offenhausen, Fotos: Raiffeisen Gunskirchen 

 

Die Bankstelle Bachmanning bietet allen Kund:innen neben den fixen Schalteröffnungszeiten die         

Möglichkeit ihre Bankgeschäfte zu ihrem Wunschtermin wochentags von 8:00 bis 19:00 Uhr individuell 

und flexibel abzuwickeln. „Besonders für umfassende Beratungsgespräche egal ob telefonisch oder per-

sönlich z.B. für Finanzierungen und Veranlagungen nehmen wir uns viel Zeit für unsere Kund:innen“, so 

Höller. Das Selbstbedienungsangebot der Bankstelle in Bachmanning rundet das Serviceangebot ab und 

bietet den Kund:innen die Möglichkeit, einfach und schnell Überweisungen, Einzahlungen oder Behe-

bungen zu tätigen.  

 

GEM2GO – Die offizielle Bachmanning App  

 

Sie wollen wissen was sich in BACHMANNING so tut? GEM2GO – Die Gemeinde 

Info und Service App bringt Ihnen immer aktuelle Infos. Jetzt auch für Bachman-

ning!  
 

Infos für Gemeindebürger 
  

GEM2GO ist Österreichs größte Gemeinde Info und Service App und nun auch für 

unsere Marktgemeinde verfügbar. Dort erhalten Sie als Bürger oder Bürgerin sämt-

liche Informationen, wie die Amtstafel, News oder Veranstaltungskalender direkt aufs Smartphone oder 

Tablet. Die GEM2GO APP ist für Sie als Gemeindebürgerin absolut kostenlos und für alle gängigen 

Smartphones verfügbar.  

 

GEM2GO Erinnerungsfunktion  
 

Mit GEM2GO können Sie sich auch an wichtige Termine oder Neuigkeiten erinnern lassen. Egal ob 

über Kundmachungen, Neuigkeiten oder anstehende Veranstaltungen. Mit unserer Gemeinde-App sind 

Sie immer auf dem neuesten Stand!  

Einfach in der GEM2GO APP die gewünschten Inhalte abonnieren und schon erhalten Sie eine Push-

Benachrichtigung, wann immer es etwas Neues aus unserer Gemeinde gibt.  

Josef Schiller, Raiffeisen Gunskirchen 

 



Wichtiger Hinweis: Sie müssen bei Erststart der App GEM2GO erlauben Ihnen Push-Benachrichti-
gungen senden zu dürfen. 
 

BACHMANNING in der GEM2GO APP  
So erhalten Sie Zugang zu BACHMANNING in der GEM2GO APP: 
 

1. Laden Sie die App aus dem jeweiligen App-Store herunter.  
2. Nach erfolgtem Download und Installation, tippen Sie auf Gemeinde hinzufügen 
und suchen anschließend nach BACHMANNNG.  
3. Nun fragt Sie die App, ob Sie Push-Nachrichten aus BACHMANNING erhalten 
wollen. Tippen Sie dazu auf Ja.  
4. Anschließend können Sie auf Erinnerungen verwalten tippen und gegebenenfalls nachjustieren.  
5. Die Funktionen sehen Sie, wenn Sie das „Hamburger-Menü“ rechts unten öffnen 
 

Mehr Informationen finden Sie auf: www.gem2go.at  
 

5.) Ausschuss für Familie, Schul- und Kindergartenangelegenheiten 
 

Kinderferienprogramm 2022 
 

Dank der zahlreichen Angebote konnte heuer im Sommer wieder ein abwechslungsreiches Ferienpro-
gramm für die Kinder zusammengestellt werden. 
Von einer Schatzsuche über das Modellieren mit Marzipan bis hin zum Tanzen und der Astronomie 
und auch das Modellieren mit Ton wurde einiges angeboten.  
Als Highlight galten dieses Jahr natürlich wieder die Ferienaktion der Freiwilligen Feuerwehr Bachman-
ning und der Nachmittag im Wald mit den Jägern. 
 

Der Ausschuss für Familie-, Schul- und Kindergartenangelegenheiten bedankt sich bei allen die uns mit 
ihren Ideen, ihrer Zeit und ihrem Engagement immer so tatkräftig unterstützen. 
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Probealarm mit anschließender Räumungsübung im Kindergarten 

 

Am 10. Juni kurz vor 09.30 Uhr wurde im Kindergarten ein Brandausbruch mit anschließender starker 

Rauchentwicklung nachgestellt 

Die Kinder mussten mit den Kindergartenpädagoginnen das Gebäude so schnell als möglich verlas-

sen. Anschließend wurde das Eintreffen der Feuerwehr Bachmanning mit Blaulicht und Sirene erwar-

tet. Der Atemschutztrupp betrat das verqualmte Gebäude auf der Suche nach der angenommenen 

Brandursache. Danach konnten die Kinder der Feuerwehr bei den Löscharbeiten zusehen und durften 

die Feuerwehrautos samt Ausrüstung aus der Nähe begutachten, was sichtlich viel Spaß machte! 

Das Highlight für die Kinder war eine Rundfahrt mit dem Feuerwehrauto durch Bachmanning und das 

Spritzen mit dem Feuerwehrschlauch am Sportplatz. 

Es ist beruhigend zu wissen, dass unser Kindergarten für einen möglichen Ernstfall so gut vorbereitet 

ist. 

Ein herzliches Dankeschön an die FF Bachmanning, die dem Kindergarten diese Übung ermöglicht 

hat. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

6.) Jägerschaft Bachmanning 
 

 
Projekt Schule und Jagd in der VS Bachmanning 
 
In Abstimmung durch Jagdleiter Christian Fuchs, Jagdleiterstellvertreter Reinhold Schmalwieser, Frau 

Direktor Gabriele Baumgartner und der zuständigen Pädagogin der 3. und 4. Schulstufe Frau Prof. 

Bianca Hofwimmer, wurde dieses Projekt im Rahmen des Sachunterrichtes von WK Gerhard Huemer 

aus Niederthalheim präsentiert. 
 

Wir Jäger tragen die Verantwortung für Wild und deren Lebensraum. Dabei ist es uns wichtig, 

dass die Wildbestände gesund, artenreich und den Verhältnissen angepasst sind. 

 
Folgende Themen: Wie stellt sich der Lebensraum und deren Jagdzusammenhänge dar, Baumarten, 

Hecken, Biotope, Erhaltung der Artenvielfalt, Wildarten (Nutzwild u. Raubwild), Wildspuren, Fütterung 

in der Notzeit, Kitzrettung, Reviereinrichtungen, Jagdhunde, Verhalten im Wald, Wildbretvermarktung, 

Jagdkultur (Jagdhornbläser) usw. wurden den Schülern in altersgerechter Art und Weise mittels Power-

Point Präsentation näher gebracht. 
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Mit voller Arbeitsfreude, Dialog, Motivation und Interesse wurden die Inhalte aufgenommen. Weiters 

wurden die Inhalte eines Arbeitsblattes und ein Jäger-Quiz von den Schülern mit Interesse bearbeitet 

und gelöst. 

Auch die Pädagogen begrüßten den Inhalt dieses Projekt und bekamen einen Eindruck über die Vielfalt 

der Aufgaben in der Jägerschaft. 

 

Zum Abschluss dieser zwei spannenden 

Unterrichtseinheiten konnten die Schüler im 

Film „Die Jagd im Rhythmus der Jahreszei-

ten“ Praxis bezogene Zusammenhänge mit-

erleben. 

  

 

Als kleines Dankeschön für die aktive Mitar-

beit erhielten die Schüler u. Pädagogen 

Wildtierkalender des O.Ö. Landesjagdver-

bandes. 

 

Gerhard Huemer 

Öffentlichkeitsarbeit u. Brauchtum 

 

 

 

 

7.) Neues von der Union Bachmanning 
 
 

Rückblick Straßenturnier der Stockschützen Bachmanning  
 

Am Samstag, den 27. August 2022, fand das Straßenturnier der Stock-

schützen Bachmanning statt. 

 

Das Wetter war herrlich und belohnte die Stockschützen mit angeneh-

men Temperaturen. 

 

Dank der Mithilfe der Mannschaft des Stockschützenvereins Bachman-

ning wurden alle Teilnehmer und Gäste mit Bratwürstel und Kaffee und 

Kuchen verwöhnt.  

 

Zum Abschluss des Tages gab es noch ein gemütliches Zusammen-

sein mit Musik DJ Ross! 

 

 

Der Stockschützenverein bedankt sich für die sensationellen 

Gewinn-Preise der Sponsoren und bei unserem Bürgermeister 

Karl Kaser für die Unterstützung in allen Bereichen und freut 

sich schon auf das nächste Straßenturnier 2023. 

 

 

.  
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KINDER 

TISCHTENNIS-AKADEMIE 

                                                         WELS-LAND 

SUCHT NACHWUCHS 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Die Kindertischtennisakademie Wels-Land gibt es seit 2,5 Jahren. Unser Ziel ist es, Kinder im Alter von 6 bis 14 

Jahren (ab 1. Volksschule) für den Tischtennissport zu begeistern. 

Bestes Alter zum Anfangen: 1. + 2. Klasse Volksschule 

 
Wir bieten Ausbildung an ... 

Für Kinder die nach 2 bis 3 Jahren in Österreich unter den Besten im Tischtennis sein wollen. Für Kinder, 

die später gute Vereinsspieler werden wollen. 

Für Eltern, die gemeinsam mit ihren Kindern richtig Tischtennis spielen lernen wollen. 

Spiel und Spaß stehen bei uns immer im Vordergrund. Für uns gibt es kein Kind ohne Talent, da nicht das Talent 

über Erfolg entscheidet, sondern der Wille etwas zu erreichen. 

 
Zusammenarbeit mit der Sport MS Lambach und dem Gymnasium Lambach 

4 Std. Tischtennistraining pro Woche durch einen Spitzentrainer während der Unterrichtszeit möglich.  
 
Kosten und Zeitaufwand 

Akademiebeitrag: 30 € bis August 2023 

pro Training 10 bis 15 € (je nach Anzahl der Kinder) Zwischen 1 bis 3 Trai-

ning pro Woche möglich 

 
Gratisschnuppertraining (nur mit Anmeldung) 

Mittwoch: Termin nach Vereinbarung Volksschule Aichkirchen 15.00 bis 16.30 

Donnerstag: Termin nach Vereinbarung Volksschule Aichkirchen 15.00 bis 16.30 
 
Trainingsorte: 

Zurzeit VS Bachmanning und VS Aichkirchen. Bei Bedarf können weitere Orte dazukommen (Lambach). Transport 

der Kinder nach Aichkirchen durch die Akademie möglich. 

 

Informationen: 

Günter Leitzenberger (Akademieleiter) 0676/9257935 

mail: www.kindertischtennisakademie.at 

 

Erfolge 

Olivia Top  4 Österreich U11 Mädchen  

Eva Top 5 Österreich U12 Mädchen  

Elias Top 10 Österreich U13 Buben 

Fotos: Tischtennisakademie 



 

8.) Informationen der Bezirkshauptmannschaft Wels – Land 

 

T e r m i n e  f ü r  d i e  M u t t e r b e r a t u n g  2 0 2 2   

i n  B a c h m a n n i n g  
(mit Frau DSA Elisabeth Pommer-Kopplhuber, ohne Arzt) 

 

☺ DI 25.10.2022, 15:00 – 16:00 Uhr   DI 22.11.2022, 15:00 – 16:00 Uhr 

 

E M B  L a m b a c h  E l t e r n - / M u t t e r b e r a t u n g  

H a f f e r l s t r a ß e  1 ,  4 6 5 0  L a m b a c h  

ANGEBOTE FÜR ELTERN UND KINDER IN DEN ERSTEN 3 LEBENSJAHREN 

MUTTERBERATUNG: mit Kinderarzt, Kinderkrankenschwester, Sozialarbeiterin und Psychologin 

☺ DI 11.10.2022, 13:30 – 15:30 Uhr   DI 08.11.2022, 13:30 – 15:30 Uhr 

☺ DI 13.12.2022, 13:30 – 15:30 Uhr    

OFFENE TREFFPUNKTE: 

☺ Babytreff: jeden Montag 09:00 – 10:30 Uhr, wiegen & messen von 10:30 – 11:00 Uhr 

☺ Elterntreff/Elterncafé mit Kindern: jeden Dienstag 09:00 – 11:00 Uhr 

EINZELBERATUNGEN: 

Psychologische Beratung, Stillberatung nach tel. Terminvereinbarung 
 
 

In der EMB Bachmanning und Lambach werden die Besucher ersucht die atkuell gültigen 
Coronavorgaben einzuhalten! Diese können Sie telefonisch erfragen! 

(Derzeit ist keine Voranmeldung notwendig!) 
Tel. 0664/1323489 od. 07243/51143 (Tel. von Beratungsstelle IGLU) oder iglu-marchtrenk.post@shvwl.at 
 

Wir laden Sie herzlich zu unseren KOSTENLOSEN Angeboten ein! 
https://www.land-oberoesterreich.gv.at/121445.htm 

 
 
 

9.) LEWEL – neue Informationen 
 

Bodenkoffer – Bodenbeurteilung leicht gemacht 
 

Der Boden unter unseren Füßen ist unscheinbar, aber unsere Lebensgrundlage. Wir sind aus vielen 

Gründen sehr stark vom Boden abhängig: Wir bauen Häuser, Arbeitsstätten, Straßen und Freizeitein-

richtungen darauf, er ist Speicher von Wasser und Nährstoffen und er filtert Schadstoffe, er ist essentiell, 

wenn es um Pflanzenproduktion und somit um die Produktion unserer Lebensmittel geht. Ein wirkungs-

voller Bodenschutz bedarf unter anderem auch einer Bodenbeobachtung. Deshalb setzt die LEADER-

Region Wels-Land gemeinsam mit der Bezirksbauernkammer das Projekt Bodenkoffer in der Region 

um. 

Anhand von 10 Stationen kann der eigene (Acker-)Boden auf physikalische, chemische und biologische 

Faktoren beurteilt werden, um die jeweiligen Bedürfnisse des Bodens festzustellen. Alle Werte können 

mit Hilfe einer App am Handy digital erfasst werden. Zudem gibt es zu jeder Station ein Erklärvideo. 

 
Bezirkshauptmannschaft Wels-Land 
4600 Wels  •  Herrengasse 8 

 

https://www.land-oberoesterreich.gv.at/121445.htm


Interessierte Landwirt:innen und Bewohner:innen erhielten in einem sogenannten Dorfgespräch am Hof 

von Renate und Franz Schmidhuber in Thalheim eine umfassende Einschulung. 

 

Die eingeschulten Personen können und sollen das Wissen in ihren Gemeinden weitervermitteln. Für 

jede Mitgliedsgemeinde der LEADER-Region Wels-Land wurde ein Bodenkoffer zum Ausleihen ange-

kauft. Mehr Infos unter www.bodenkoffer.at. Bei Fragen und Interesse steht GF Magdalena Hellwagner 

unter 0664 73 729 382 oder unter office@lewel.at gerne zur Verfügung. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

Fotocredit: © Gerhard Wenzel  

Der Bodenbeschaffenheit in der Region Wels-Land auf der Spur 
 

v.l.n.r. Leopold Keferböck (Obmann BBK), Sabine Lalik (Assistenz LEADER-Region), Magdalena Hellwagner (GF LEADER-
Region), Margit Ziegelbäck (Vorsitzende des Bäuerinnenbeirates), Bgm. Johann Knoll (Obmann LEADER-Region) 

 
 
 

10.) BAV – neue Informationen 
 

 
Mehrweg statt Einweg – Stoffwindelförderung des BAV Wels-Land 
 
Bis zu 1.000 kg an Wegwerfwindeln können pro Wickelkind anfallen. Ganz schön viel Restabfall, der 
da zusammenkommt. Mehrwegwindeln sind dagegen eine natürliche und gesunde Alternative und kön-
nen einen wichtigen Beitrag zur Abfallvermeidung leisten. 
 
Die etwas höheren Anschaffungskosten relativieren sich schnell, wenn man bedenkt, dass für ein Baby 
bis zu ca. 50 Euro pro Monat, also ca. 600 Euro pro Jahr an Wegwerfwindeln ausgegeben werden. 
 
Um den Windelberg zu reduzieren, fördert der BAV die Anschaffung von Mehrwegwindeln mit max. 60 
Euro (bis zu 50% der Rechnungssumme). 
 

Nähere Infos zur Förderung sowie den Antrag dafür, finden Sie 
unter www.umweltprofis.at/wels-land -> Service und Infos.  
Gerne beantworten wir Ihre Fragen auch am Misttelefon unter 
07242/54060.  
 
Tipp: Das Mehrwegangebot wurde in den letzten Jahren stetig 
größer. Auch auf diversen Second-Hand-Plattformen gibt es be-

reits Windelhosen und Einlagen kostengünstig zu erwerben.  
. 

 

  
Foto: BAV 

http://www.bodenkoffer.at/
mailto:office@lewel.at
http://www.umweltprofis.at/wels-land


 

 

11.) Duale Zustellung – Gemeindeinformation per E-Mail 
 

 

 

Sehr geehrter Steuerzahler! 

 

Die Gemeinde Bachmanning setzt einen weiteren Schritt zur Verwaltungsmodernisierung 

und bietet den Service der „Dualen Zustellung“ für alle, die EDV nutzen, an. 

Das Gemeindeamt ist als moderner Dienstleistungsbetrieb stets darum bemüht, Verwal-

tungsabläufe zu vereinfachen und noch bürgerfreundlicher und kostensparender zu ge-

stalten. Dieser, für Sie kostenloser Service, hilft Geld zu sparen und entlastet die Umwelt. 

Nutzen auch Sie dieses Angebot. Vorschreibungen kommen – wie z.B. von der Handyrech-

nung gewohnt – per Mail und können entweder ausgedruckt oder einfach gespeichert wer-

den. 

 

 

Was sind Ihre Vorteile? 

 

• Einfache unkomplizierte Anwendung 

• Schnellere Information 

• Ortsunabhängiger Zugriff 

• Reduktion der täglichen Papierflut 

 

 

Was ist zu tun? 

 

• Das mitgesandte Formular ausfüllen und an das Gemeindeamt retournieren, oder  

• Mail an gemeinde@bachmanning.ooe.gv.at, mit einem kurzen Hinweis, die Abga-

benvorschreibungen der Gemeinde Bachmanning künftig per E-Mail zu erhalten 

(Name, Adresse, Empfänger Mailadresse angeben) 

• Für diese Art der Zustellung ist Ihre schriftliche Zustimmung notwendig 

 

 

Wie erhalten Sie die Vorschreibung? 

 

• Wird eine Vorschreibung versandt, erhalten Sie eine Verständigung per „RegMail“ 

• Das Dokument selbst liegt diesem Mail nicht bei! 

• Im E-Mail ist ein Link „Ihr Poststück“, sowie das erforderliche Passwort enthalten 

– diesen Link bitte anklicken 

• Nach Eingabe des Passwortes werden Sie weitergeleitet 

• Um das Dokument zu sehen, klicken Sie auf „Herunterladen“ 

• Die Vorschreibung kann nun ausgedruckt oder gespeichert werden 

• Die Abgabenvorschreibung steht Ihnen für 30 Tage zur Abholung bereit 
 

  



 

 

 

 

 

Gemeindeamt Bachmanning 
Dorfplatz 5 
4672 Bachmanning 
 
 
 
 
 
<Vorname, Familienname> 
<Straße, HNr.> 
<PLZ, Ort> 
 

 

 

 

 

 

DUALE ZUSTELLUNG 
Gemeindevorschreibung per E-Mail 

 

 

Steuerpflichtige/r: 
 
Name: _____________________________________________________________ 
 
Adresse: ___________________________________________________________ 
 
E-Mail: _____________________________________________________________ 
 
 
Ich erkläre mich einverstanden, Gemeindevorschreibungen nach technischer Verfügbarkeit in 
elektronischer Form per E-Mail zu erhalten. 
 
Eine Änderung der E-Mail Adresse wird von mir unverzüglich bekannt gegeben. 
 
Die Vorschreibung wird künftig per RegMail (E-Mailverständigung) inklusive dem erforderli-
chen Passwort versendet, und steht für 30 Tage zur Abholung bereit. 
 
Die Zustimmung zur Dualen Zustellung kann jederzeit schriftlich von mir widerrufen werden. 
 
 
 
  _____________________                                          _________________________ 
 Datum           Unterschrift 
 
 
Informationen zum Datenschutz finden Sie unter www.bachmanning.at/Web/Datenschutz 


